



Białystok, dnia 9 listopada 2020 r.

**Wykonawcy biorący udział w postępowaniu na  
dostawę środków dezynfekcyjnych**

**EOP.332.21.20**

*DOTYCZY: postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na dostawę środków dezynfekcyjnych*

**WYJAŚNIENIA TREŚCI SIWZ**

Działając na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo Zamówień Publicznych (Dz.U.2019.1843 t.j. z późn. zm.), w związku z prośbą o udzielenie wyjaśnień, dotyczących treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia, Zamawiający wyjaśnia:

**Pytanie 1**

Część 6.

Prosimy o dopuszczenie chusteczek Mikrozyd Universal wipes, obecnie stosowanych w placówce o spektrum działania: B, F (Candida Albicans), V (Vaccinia, BVDV, Rota, Noro, Polyoma) w czasie do 1 min., możliwość rozszerzenie spektrum o wirus Adeno i Tbc (M. Terrae) w czasie 15 min., spełniającego pozostałe wymogi SIWZ.

**Odpowiedź:**

Zamawiający dopuszcza.

**Pytanie 2**

Część 7.

Czy Zamawiający dopuści preparat w opakowaniach 10 L

**Odpowiedź:**

Zamawiający dopuszcza.

**Pytanie 3**

Część 8

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zaferowanie preparatu przeznaczonego do higienicznej i chirurgicznej dezynfekcji rąk, zawierającego etanol (78,2 g / 100g preparatu), propan-2-ol (10g / 100g preparatu) i bifenyl-2-ol (0,1g / 100g preparatu), czas dezynfekcji higienicznej 30sek., czas dezynfekcji chirurgicznej do 90 sek., o skuteczności wobec: B (łącznie z Tbc), F (Candida albicans), V (HBV, HCV, HIV, Herpes Simplex, Rota, Noro, Adeno, Polio, Vaccinia i SARS), o wyjątkowych zaletach w zakresie ochrony i pielęgnacji skóry dzięki sprawdzonym właściwościom natłuszczającym, nie zawierającego barwników i substancji zapachowych, możliwość stosowania przez alergików, produkt biobójczy.

**Odpowiedź:**

Zamawiający dopuszcza, ale nie wymaga.

**Pytanie 4**

Dotyczy Projektu umowy:



Czy Zamawiający widzi możliwość zastąpienia w § 4 ust. 6 użytego określenia „opóźnienia” określeniem „zwłoki”?

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę. Mając na uwadze, iż najczęściej do opóźnienia w dostawie dochodzi z winy Wykonawcy, kary umowne wskazane w treści pytania będą naliczane od tzw. „opóźnienia”.

**Pytanie 5**

Dotyczy Projektu umowy:

Czy Zamawiający dopuszcza zmianę § 8 ust. 4 poprzez dodanie zdania trzeciego o treści: „Jednakże w okresie obowiązywania stanu zagrożenia epidemicznego albo stanu epidemii ogłoszonego w związku z COVID-19, i przez 90 dni od dnia odwołania stanu, który obowiązywał jako ostatni, Zamawiający nie może potrącić kary umownej zastrzeżonej na wypadek niewykonania lub nienależytego wykonania umowy z wynagrodzenia Wykonawcy lub z innych jego wierzytelności, o ile zdarzenie, w związku z którym zastrzeżono tę karę, nastąpiło w okresie obowiązywania stanu zagrożenia epidemicznego albo stanu epidemii.”?

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie widzi konieczności zmiany umowy w zakresie wskazanym powyżej. Zamawiający działa zgodnie z ustawą z dnia 2 marca 2020 r. o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych (Dz.U.2020.1842 t.j.z późn. zm.).

**Pytanie 6**

Dotyczy Projektu umowy:

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość dodania w § 8 ust. 6 o treści: „8. Żadna ze Stron Umowy nie będzie odpowiedzialna za niewykonanie lub nienależyte wykonanie zobowiązań wynikających z Umowy spowodowane przez okoliczności nie wynikające z winy danej Strony, w szczególności za okoliczności traktowane jako Siła Wyższa.

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie widzi konieczności zmiany umowy w zakresie wskazanym powyżej. Zamawiający działa zgodnie z ustawą z dnia 2 marca 2020 r. o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych (Dz.U.2020.1842 t.j.z późn. zm.).

**Pytanie 7**

Dotyczy Projektu umowy:

Czy Zamawiający widzi możliwość zmiany § 10 ust. 1 poprzez dodanie punktu 5 o treści: „5) wzrostu średniego kursu walut (euro, dolar) o więcej niż 6 %.”?

**Odpowiedź:**

W projekcie umowy brak jest § 10 ust. 1.

**Pytanie 8**

Dotyczy Projektu umowy:

Czy Zamawiający dopuszcza zmianę § 13 ust. 4 poprzez dodanie zdania drugiego o treści: „Przed wdaniem się w spór sądowy strony zobowiązują się do przeprowadzenia negocjacji w celu jego ugodowego załatwienia”.

**Odpowiedź:**

*Handwritten initials and signatures in blue ink.*



Zamawiający podtrzymuje treść SIWZ.

**Pytanie 9**

Część 3:

Czy Zamawiający dopuści preparat w opakowaniach 0,75L z odpowiednim przeliczeniem ilości?

**Odpowiedź:**

Zamawiający dopuszcza.

**Pytanie 10**

Część 4:

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zaoferowanie preparatu do higienicznej i chirurgicznej dezynfekcji rąk na bazie etanolu 78.5% (v/v), zawartość etanolu zgodna z wytycznymi WHO, która rekomendują od 75% (v/v) do 85% (v/v) etanolu? W przypadku odpowiedzi negatywnej prosimy o merytoryczne uzasadnienie.

**Odpowiedź:**

Zamawiający dopuszcza.

**Pytanie 11**

Część 5:

Czy Zamawiający w poz. 1 dopuści do oceny preparat, który przed pierwszym użyciem wymaga aktywacji, spełniający pozostałe wymagania opisu przedmiotu zamówienia? Oferowany preparat wykazuje aktywność przez 15 dni.

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie dopuszcza.

**Pytanie 12**

Część 5:

Czy Zamawiający w poz. 2 dopuści do oceny testy w opakowaniu po 100 szt., z możliwością przeliczenia ilości?

**Odpowiedź:**

Zamawiający dopuszcza.

**Pytanie 13**

Część 6:

Czy Zamawiający dopuści do oceny chusteczki zawierające etanol 2,5%, izopropanol 0,1%, w rozmiarze 18 x 20cm, wykazujące działanie wobec B, F, V w czasie 5 min., z możliwością rozszerzenia spektrum o Tbc w 15 min.?

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie dopuszcza.

**Pytanie 14**

Część 7:

Czy Zamawiający dopuści preparat w opakowaniach 0,75L z odpowiednim przeliczeniem ilości?

**Odpowiedź:**

Zamawiający dopuszcza.



### Pytanie 15

Prosimy o wyjaśnienie czy Zamawiający w Części 3 dopuści produkt równoważny tj:

Gotowy do użycia alkoholowy preparat, przeznaczony do dezynfekcji powierzchni oraz wyrobów medycznych. Zawierający w składzie 63,7 g etanol, 6,3 g propan-2-ol. Bez dodatkowych substancji aktywnych (aldehydy, związki amoniowe itp.). Wykazujący kompatybilność materiałową potwierdzoną przez producenta sprzętu medycznego. Spektrum działania: B - EN 13727 lub równoważnej, MRSA, F (Candida albicans) - EN 13624 lub równoważnej, Tbc (M.Terrae) - EN 14348 lub równoważnej, V (Rota, Vaccinia, BVDV, Noro) w czasie do 1 min. Wyrób medyczny kl. IIa. Opakowanie o pojemności a 1 litr ze spryskiwaczem.

Pragniemy podkreślić ,że obecny opis wskazuje na jeden preparat przez co Zamawiający ogranicza konkurencję i nie pozwala ubiegać się o zamówienie szerszemu gronu oferentom.

W trosce o ograniczenie kosztów i wymierne korzyści finansowe wnosimy jak na wstępie.

#### **Odpowiedź:**

Zamawiający dopuszcza.

### Pytanie 16

Prosimy o wyjaśnienie czy Zamawiający w Części 3 wymaga preparatu z podwójną rejestracją tj. wyrobu medycznego i produktu biobójczego co daje możliwość stosowania preparatu do dezynfekcji powierzchni wyrobów medycznych jak również do powierzchni nie będącymi wyrobami medycznymi takie jak klamki, blaty, poręcze oraz powierzchnie mające kontakt z żywnością itp. ?

#### **Odpowiedź:**

Zamawiający podtrzymuje treść SIWZ.

### Pytanie 17

Prosimy o wyjaśnienie czy Zamawiający w Części 4 dopuści produkt równoważny tj:

Gotowy do użycia preparat alkoholowy przeznaczony do chirurgicznej i higienicznej dezynfekcji rąk. Zawierający w składzie w 100 g: 63,7 g etanolu i 6,3 g propan-2-olu oraz substancje pielęgnujące. Nie zawierający barwników, substancji zapachowych, chlorheksydyny, QAC. Higieniczna dezynfekcja rąk 30s. chirurgiczna do 1,5min. Spektrum działania: B (w tym MRSA), Tbc, F (Candida albicans), V (Vaccinia, HIV, HBV, HCV, BVDV, SARS- Cov-2, Rota, Noro). Produkt biobójczy. Opakowanie o pojemności a 500 ml z pompką dozującą.

Pragniemy podkreślić ,że obecny opis wskazuje na jeden preparat przez co Zamawiający ogranicza konkurencję i nie pozwala ubiegać się o zamówienie szerszemu gronu oferentom.

W trosce o ograniczenie kosztów i wymierne korzyści finansowe wnosimy jak na wstępie.

#### **Odpowiedź:**

Zamawiający dopuszcza.

### Pytanie 18

Prosimy o wyjaśnienie czy Zamawiający w Części 6 dopuści produkt równoważny tj:

Chusteczki do dezynfekcji małych powierzchni sprzętów medycznych, łóżek, foteli zabiegowych, aparatury medycznej, trudno dostępnych powierzchni niewrażliwych na działanie alkoholu. Bez zawartości aldehydu i fenolu, nie odbarwiają dezynfekowanych powierzchni. Skład: propan-2-ol, etanol, aminy, QAV (nie więcej niż 0,25%). Chusteczki o przyjemnym zapachu. Wymiary: 13x20 cm, gramatura 23 g/cm<sup>2</sup>. Spektrum działania zgodne z normą EN 14885: B ( w tym MRSA), F (C.albicans), Tbc (M.terrae), Rota w czasie od 30



sekund, Adeno – 1 minuta. Wirusy otoczkowe zgodnie z RKI/DVV – HBV, HCV, HIV, Vaccinia, BVDV, Ebola od 30 sekund. Badania zgodnie z EN 16615. Opakowanie 100 szt w tubie. Pojemność 100 szt.

Pragniemy podkreślić , że obecny opis wskazuje na jeden preparat przez co Zamawiający ogranicza konkurencje i nie pozwala ubiegać się o zamówienie szerszemu gronu oferentom.

W trosce o ograniczenie kosztów i wymierne korzyści finansowe wnosimy jak na wstępie.

**Odpowiedź:**

Zamawiający podtrzymuje SIWZ.

**Pytanie 19**

Prosimy o wyjaśnienie czy Zamawiający w Części 7 dopuści produkt równoważny tj:

Gotowy do użycia alkoholowy preparat, przeznaczony do dezynfekcji powierzchni oraz wyrobów medycznych. Zawierający w składzie 63,7 g etanol, 6,3 g propan-2-ol. Bez dodatkowych substancji aktywnych (aldehydy, związki amoniowe itp.). Wykazujący kompatybilność materiałową potwierdzoną przez producenta sprzętu medycznego. Spektrum działania: B - EN 13727 lub równoważnej, MRSA, F (Candida albicans) - EN 13624 lub równoważnej, Tbc (M.Terrae) - EN 14348 lub równoważnej, V (Rota, Vaccinia, BVDV, Noro) w czasie do 1 min. Wyrób medyczny kl. IIa. Opakowanie o pojemności od 1 do 5 l.

Pragniemy podkreślić , że obecny opis wskazuje na jeden preparat przez co Zamawiający ogranicza konkurencje i nie pozwala ubiegać się o zamówienie szerszemu gronu oferentom.

W trosce o ograniczenie kosztów i wymierne korzyści finansowe wnosimy jak na wstępie.

**Odpowiedź:**

Zamawiający dopuszcza.

**Pytanie 20**

Prosimy o wyjaśnienie czy Zamawiający w Części 7 wymaga preparatu z podwójną rejestracją tj. wyrobu medycznego i produktu biobójczego co daje możliwość stosowania preparatu do dezynfekcji powierzchni wyrobów medycznych jak również do powierzchni nie będącymi wyrobami medycznymi takie jak kłamki, blaty, poręcze oraz powierzchnie mające kontakt z żywnością itp. ?

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie wymaga, aby produkt był wyrobem medycznym.

**Pytanie 21**

Prosimy o wyjaśnienie czy Zamawiający w Części 8 dopuści Gotowy do użycia preparat alkoholowy przeznaczony do higienicznej dezynfekcji rąk. Zawierający w składzie w100 g: 63,7 g etanolu i 6,3 g propan-2-olu oraz substancje nawilżające w tym gliceryna. Higieniczna dezynfekcja rąk 30s. Produkt bakteriobójczy, wirusobójczy Opakowanie o pojemności od 0,5 l do 5 l.

**Odpowiedź:**

Zamawiający dopuszcza.

**Pytanie 22**

do części nr 1:

Czy Zamawiający dopuści do oceny płynny koncentrat myjąco – dezynfekujący przeznaczony do manualnego mycia i dezynfekcji narzędzi chirurgicznych i wyrobów medycznych. Nie zawierający w składzie aldehydów, fenoli, chloru oraz substancji utleniających, na bazie kompleksu enzymatycznego i mieszaniny czwartorzędowych związków amoniowych, o spektrum: B (EN 13727) F (C. albicans, A. niger EN 13624), Tbc – M.Terrae, M. avium (EN 14348) lub równoważnej V (Adeno, Polio, Noro) w czasie do 15 min. w

Rp dew Am D



stężeniu do 0,5%. Możliwość używania roztworu roboczego do 14 dni. Wyrób medyczny kl. IIb. Opakowanie o pojemności a 2 litry?

**Odpowiedź:**

Zamawiający podtrzymuje treść SIWZ.

**Pytanie 23**

do części nr 4:

Czy Zamawiający dopuści gotowy do użycia preparat alkoholowy przeznaczony do chirurgicznej i higienicznej dezynfekcji rąk. Zawierający w składzie mieszaninę alkoholiw (etanol i izopropanol powyżej - 75g) oraz substancje pielęgnujące w tym panthenol. Nie zawierający barwników, substancji zapachowych, chlorheksydyny, Higieniczna dezynfekcja rąk 30s. chirurgiczna do 1,5min. Spektrum działania: B ( ), Tbc, F (Candida albicans), V (Polio, Noro, Adeno). Produkt biobójczy. Opakowanie o pojemności a 500ml. z atomizerem?

**Odpowiedź:**

Zamawiający podtrzymuje treść SIWZ.

**Pytanie 24**

do części nr 5:

Czy Zamawiający dopuści do oceny płynny koncentrat myjąco – dezynfekujący przeznaczony do manualnego mycia i dezynfekcji narzędzi chirurgicznych i wyrobów medycznych. Nie zawierający w składzie aldehydów, fenoli, chloru oraz substancji utleniających, na bazie kompleksu enzymatycznego i mieszaniny czwartorzędowych związków amoniowych, o spektrum: B (EN 13727) F (C. albicans, A. niger EN 13624), Tbc – M.Terrae, M. avium (EN 14348) lub równoważnej V (Adeno, Polio, Noro) w czasie do 15 min. w stężeniu do 0,5%. Możliwość używania roztworu roboczego do 14 dni. Wyrób medyczny kl. IIb. Opakowanie o pojemności a 5 litrów?

**Odpowiedź:**

Zamawiający podtrzymuje treść SIWZ.

**Powyższe zmiany nie powodują przedłużenia terminu składania ofert.**

**UWAGA: Prosimy o potwierdzenie otrzymania niniejszego pisma na adres email:**

**[przetargi@wspr.bialystok.pl](mailto:przetargi@wspr.bialystok.pl)**

DYREKTOR  
P ZOZ WSPR w Białymstoku  
lek. med. Bogdan Kalicki

*Handwritten signatures and initials in blue ink.*